

## Pestré draky rozevlál říjnový vítr

MŠ Duha uspořádala 17. října pro své děti a jejich rodiče již potřetí společensko-sportovní odpoledne nazvané **Drakiáda**. Místem konání se stal opět tzv. Oudaplac neboli RC dráha (prostor s dráhou určenou pro rádiově řízené modely zmenšenin dopravních prostředků). Děti nejenže pouštěly své draky, ale plnily i další úkoly na jednotlivých stanovištích. K dobré atmosféře přispěl společný tanec a ochutnávka sladkých i slaných dobrot připravených kuchařkami z MŠ Duha. Společně strávené odpoledne završilo opékání špekáčků.



Účast 35 rodin s dětmi svědčí o oblíbenosti podzimního setkání na čerstvém vzduchu plného zábavy a pohybu, proto ho plánujeme zorganizovat i v příštím roce a zachovat tak tradici v konání budoucích podzimních draklád. Velké poděkování patří Janě Oudové a Jiřímu Oudovi za poskytnutí prostoru ke konání akce.

Marta Maxová  
MŠ Duha

## Vzdělávání mimo lavice nás baví

Naši žáci zažili dva vzdělávací programy díky podpoře poskytnuté z dotačního programu MAP4 ORP Kadaň (místní akční plánování, obec s rozšířenou působností). První z nich nás zavedl do vzdělávacího a rekreačního centra Lesná v Krušných Horách, kde Kateřina Hrzánová, vedoucí centra, všem

představila **program Geochaning a Zaniklé obce**. Žáci se rozdělili do týmů a vydali se do horské lokality s vysílačkami, detektory kovu, mapami a GPS (satelitní navigační systém). Cílem bylo mapovat, hledat a komunikovat. Bylo to velmi praktické a pro dnešní dobu užitečné. Školáci se museli spoléhat sami na sebe a spolupracovat. I přes silnou nepřízeň počasí to byl super zážitek.

Druhý projekt, kterým se **prolnuly polytechnika, fyzika, informatika i pracovní činnosti**, byl pracovní velmi náročný, ale odměna opravdu kouzelná. Začali jsme přednáškou o **3D tisku** a vyzkoušeli si, jak tisk

probíhá. Následně jsme se pustili do **vyrábění mechanických hraček**, které společně využijeme v hodině fyziky. Museli jsme je nejen vyrobit, ale i popsat jejich princip fungování. Pomyslnou třešničkou na dortu se stala přednáška a společné **hraní historických mechanických her pana Vaváčka z Tábora**, který se svými hračkami drží šest Guinnessových rekordů.

Pokud vás zajímají historické hry, mechanické hračky nebo parní stroje, pak je dost možné, že se s nimi v Klášterci ještě setkáme.

Martina Nováková  
ZŠ Petléřská



Hraní historických mechanických her

## Devátáci napsali válečným veteránům

Žáci devátých ročníků se 11. listopadu ve výuce společně věnovali významnému výročí, při kterém si připomínáme nejen konec 1. světové války, ale také odvahu a oběti všech, kteří bojovali za svou zemi v různých konfliktech.

Se symbolikou a historií tohoto dne jsme se seznámili při práci se známým textem básně kanadského autora Johna McCrae Na flanderských

polích (1915), v níž vyjadřuje žal nad zabitými spolubojovníky.

Rudý vlčí mák jako symbol milionů padlých nás provázel celý týden a dopisy, které žáci válečným veteránům psali, jsme si společně s texty dalších autorů, reagujících na poválečnou situaci, všichni přečetli na konci týdne.

Diana Homolková  
ZŠ Školní